

Село возрождать молодым!



№3 (3300) 29 апреля 2016 года

Мичуринец

газета издается с 1957 года
www.volgau.com

12+



I ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ ПАТРИОТИЧЕСКИХ КЛУБОВ АГРАРНЫХ ВУЗОВ СОСТОЯЛСЯ

25–29 апреля Волгоградский государственный аграрный университет принял делегации 20 вузов Минсельхоза для участия в I Всероссийском слете патриотических клубов. Для гостей вуза была разработана насыщенная программа: экскурсии по университету и памятным местам Волгограда, парад курсантов военной кафедры в честь Дня Победы, презентация книги «Танкисты», участие в работе поискового отряда «Сталинград», торжественное открытие Аллеи Победы и многое другое.



Сильны традициями: ветераны наблюдают за парадом курсантов военной кафедры на Аллее им. 35-й Гвардейской дивизии

В рамках слета состоялся парад курсантов военной кафедры Волгоградского ГАУ в честь 71-ой годовщины Великой Победы. Почетными гостями праздника были ветераны ВОВ, дети военного Сталинграда. С наступающим праздником Победы участников слета, студентов, преподавателей и сотрудников вуза поздравили ректор Волгоградского ГАУ, член-корреспондент РАН, профессор А.С. Овчинников, заместитель губернатора Волгоградской области А.И. Блошкин, ветеран ВОВ, участник Сталинградской битвы, Почетный гражданин Волгограда Е.Ф. Рогов.



Участники слета на Мемориальном комплексе «Лысая гора»



А.С. ОВЧИННИКОВ,
ректор Волгоградского ГАУ:

– Сегодня мы с особым почтением приветствуем наших ветеранов, участников войны, детей военного Сталинграда, много лет проработавших в вузе. Через всю войну вы прошли в едином строю, в едином братстве, вынесли неимоверные трудности, лишения и муки. Вы не покорились врагу и стали настоящими творцами Победы, доказали, что побеждать можно не только силой оружия, но и силой духа, сплоченности и веры... Вы учитите молодежь любить родную землю, воспитываете чувство ответственности за наше Отечество и помогаете понять истинную ценность жизни. У вас мы учимся мужеству и умению находить правильные решения. Мы всегда будем верны вашему подвигу и сделаем все для нашего мирного и безопасного будущего.

Неслучайно в эти дни в нашем университете проходит первый Всероссийский слет патриотических клубов и объединений аграрных вузов. Я искренне рад приветствовать его участников. У вас появилась уникальная возможность прикоснуться к героической истории Сталинграда, пообщаться с ее живыми свидетелями, лично поздравить ветеранов с Днем Победы.

К весенней посевной готовы!

На базе Волгоградского государственного аграрного университета состоялось ежегодное областное совещание по вопросам подготовки и проведения сезонных сельскохозяйственных работ в муниципальных районах Волгоградской области в 2016 году. В работе совещания приняли участие руководители профильных ведомств, главы районов, представители сельских поселений, крестьянских фермерских хозяйств, перерабатывающих предприятий и научного сообщества региона.



Губернатор Волгоградской области А.И. Бочаров: сокращения финансирования сельского хозяйства не будет

подсобных.

Стратегической задачей в развитии отрасли АПК губернатор назвал восстановление оросительных систем в Палласовском и Городищенском районах. Инфраструктурный проект получил поддержку Минсельхоза РФ. В этом году необходимо подготовить соответствующую проектную документацию. Восстановление орошения значительно повысит урожайность культур в будущем.

На совещании с докладами о развитии АПК региона, итогах работы

А.С. Овчинников в своем выступлении проанализировал состояние озимых зерновых культур и рассказал о технологических особенностях проведения весенне-полевых работ в 2016 году. По словам Алексея Семеновича, перезимовка прошла хорошо, все растения, которые взошли осенью, живы, независимо от степени их развития перед уходом в зиму. Содержание влаги под посевами озимой пшеницы высокое.

– Коллектив Волгоградского аграрного университета готов оказывать вам всестороннюю помощь в консультировании, проведении научных исследований, обеспечивать научное сопровождение в области применения современных технологий, а также организовать подготовку и переподготовку кадров, – подчеркнул А.С. Овчинников.

Сейчас аграриев нужно обеспечить общий весенний сев на площади 1,9 миллионов гектаров, из которых 875 тысяч гектаров займут яровые культуры. В 2016 г. планируется собрать 3–3,5 миллиона тонн высококачественного зерна. С учетом весенней посевной кампании общая площадь всех сельскохозяйственных культур составит три миллиона гектаров.

Губернатор А.И. Бочаров определил основные задачи в развитии сельского хозяйства, среди которых особое внимание следует уделить распределению и эффективному использованию средств государственной поддержки, наращиванию объемов производства в новых экономических условиях.

– На сегодняшний день руководство Волгоградской области выполнило все обязательства перед аграриевами. Финансовая помощь оказана в полном объеме. Регион готов и приступил к весенным полевым работам. Уверен, все поставленные задачи вам по плечу, для их решения вы имеете все необходимые ресурсы, – обратился к селянам губернатор А.И. Бочаров.

В этом году руководство региона

В ВолГАУ обсудили Стратегию социально-экономического развития региона

Волгоградский аграрный университет стал одним из вузов, на базе которых комитет экономики Волгоградской области проводит конференции по формированию Стратегии социально-экономического развития Волгоградской области до 2030 года. Ученые ВолГАУ представили свое видение аграрного комплекса региона через 15 лет.

Модератором конференции выступил председатель комитета экономики Волгоградской области С.И. Веденеев. В итоговой резолюции нашли отражение основные мероприятия, произошедшие в докладах д.э.н., проф. Р.С. Шепитько, к.э.н., доц. Е.В. Михайловой, д.э.н., проф. В.Н. Кабанова, к.э.н., доц. С.А. Поповой, д.с.-х.н., проф. Г.А. Медведева, к.т.н., доц. А.А. Пахомова, к.э.н., доц. А.В. Воробьева, д.с.-х.н., проф. С.И. Николаева.

Чтобы ускорить разработку и практическую апробацию механизмов социально-экономического развития АПК и сельских территорий, предложено активизировать научные исследования в области АПК, организовать разработку и реализацию пилотных проектов с разными экономическими условиями.

Основное внимание при планировании производства в расширении животноводства



Стратегию социально-экономического развития региона обсуждают представители власти, общественности и научного сообщества

следует уделять зонам опережающего развития. Региону предстоит также решить ряд проблем, замедляющих развитие АПК: нерациональное использование земель, отсутствие семян овощных культур местной селекции. В связи с этим необходима ведомственная целевая программа, стимулирующая возвращение в оборот незанятых в настоящее время площадей, и программа поддержки отечественных селекционеров. Совершенствование технического парка региона предусматривает закупку высокопроизводительной и энергонасыщенной техники нового поколения, восстановление и модернизацию имеющихся парка машин и оборудования, а также формирование технической инфраструктуры аграрного сервиса, направленной на обеспечение высокой технической готовности парка машин.

В области социально-экономического развития учеными вуза рекомендовано увеличить долю государственных инвестиций в строительство инфраструктурных объектов на селе, включая объекты сферы образования, здравоохранения и культуры, строительство дорог, водопроводов, газификацию и энергоснабжение, а также в организацию рабочих мест. В ближайшие годы предстоит приблизить качество сельской жизни к городским стандартам, что позволит, в том числе удерживать кадры на сельских территориях. Отдельно звучали предложения по развитию аграрного туризма в регионе.

Предложенные учеными Волгоградского ГАУ рекомендации будут учтены при формировании Стратегии социально-экономического развития Волгоградской области до 2030 г.

Заседание регионального штаба ОНФ

15 апреля в Волгоградском государственном аграрном университете состоялось заседание Регионального штаба регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» в Волгоградской области. Общественники выработали предложения по поддержке местных сельхозпроизводителей.

Главной темой прошедшего заседания была реализация стратегии продовольственной безопасности на территории Волгоградской области в ходе выполнения федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы, а также перспективы на период до 2020 года». В обсуждении приняли участие представители региональной власти, эксперты, активисты ОНФ, ученые ВолГАУ, фермеры.

Приветствуя участников, ректор Волгоградского ГАУ, профессор А.С. Овчинников пожелал всем плодотворной работы и отметил, что научное сообщество, молодежь и общественники заинтересованы в том, чтобы простому человеку жить стало лучше, чтобы у молодежи были перспективы, чтобы в магазинах были хорошие отечественные продукты.

На заседании шла речь о развитии дорожной сети, строительстве новых школ и больниц, обеспечении социальных учреждений на селе продуктами питания и многом другом. Аграрии говорили о наболевшем – реализации продукции, высокой стоимости энергоносителей, налоговой нагрузке. В итоге было решено, что местные сельхозпроизводители должны получить свое место на полках сетевых магазинов. Для этого необходимо строить новые логистические центры и склады и повысить ответственность глав сельских поселений за состояние дел в фермерских хозяйствах в их районах.



Ученые ВолГАУ озвучили предложения по развитию АПК региона

Аграрному образовательному кластеру в регионе быть!

Волгоградский государственный аграрный университет и волгоградский технический колледж подписали соглашение о создании консорциума «Аграрный образовательный кластер». Сотрудничество и интеграция колледжа и вуза призваны решить вопрос организации процесса непрерывного образования в сфере АПК – от среднего до высшего.

Основными целями соглашения являются объединение образовательного, научного и материально-технического потенциала двух учебных заведений, организация сетевого взаимодействия с целью совместного использования уникального учебного и научного оборудования, а также кадровых ресурсов.

Коллективы учебных учреждений уже приняли решения о реорганизации, и процесс консолидации ресурсов запущен. Завершившись слияние вуза и колледжа должно к началу нового учебного года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Уважаемые коллеги, дорогие студенты, преподаватели и сотрудники!



Примите искренние поздравления с самыми дорогими нашему сердцу праздниками – Днем весны и труда и Днем Победы!

Весна дарит нам необыкновенный душевный подъем, энергию созидания и творчества. Человека труда и человека-защитника уважали всегда. Сквозь годы мы проносим чувство глубокой признательности ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, всем, кто героически, самоотверженно приближал долгожданный день Великой Победы, всем, кто сегодня мирным трудом создает великую Россию.

Мирного Вам неба, крепкого здоровья, счастья, энергии и оптимизма для реализации задуманного! Пусть жизнь будет наполнена яркими событиями и добрыми делами, любовью к родным и близким!



С уважением, ректор Волгоградского ГАУ, член-корреспондент РАН, профессор А.С. Овчинников

Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеями!

Сергея Алексеевича АГАПОВА, директора издательско-полиграфического комплекса «Нива»;

Рипсиме Сергеевну АКОПЯН, доцента кафедры высшей математики; Анатолия Николаевича ГРОШЕВА, доцента кафедры земледелия и агрохимии;

Татьяну Леонидовну КОСУЛЬНИКОВУ, и.о. декана факультета сервиса и туризма;

Юю Черменовну МОРОЗОВУ, доцента кафедры анатомии и физиологии животных;

Людмилу Владимировну СВИРИДОВУ, уборщика служебных помещений общежития №1;

Павла Николаевича СТЕПАНИЩЕВА, водителя управления автомобильного транспорта;

Людмилу Ивановну ШИКОВУ, заместителя главного бухгалтера.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов и оптимизма, и пусть живительным источником вашей энергии остаются улыбки родных людей и коллег!

Минсельхоз России заинтересован в развитии и становлении аграрных вузов

Ректор Волгоградского ГАУ А.С. Овчинников принял участие в совещании министра сельского хозяйства РФ А.Н. Ткачева с руководителями аграрных вузов. Основными вопросами на повестке дня стали текущее состояние и перспективы развития учреждений высшего образования Минсельхоза России.

Открывая совещание, Александр Николаевич Ткачев отметил, что на аграрных вузах лежит огромная ответственность по кадровому обеспечению агропромышленного комплекса страны. По его словам, министерство заинтересовано в развитии и становлении аграрных вузов, определении их как научно-исследовательских, предпринимательских или опорных отраслевых. Качественное образование — это основополагающий фактор для развития сельского хозяйства и для страны в целом.

В 2016 г. ожидаемый выпуск специалистов, подготовленных за счет средств федерального бюджета, составит 26 тысяч человек. Это должно полностью покрыть потребность агропромышленного комплекса в молодых кадрах.

Участники совещания обсудили ключевые проблемы аграрных вузов России, действия по разработке Стратегии развития аграрного образования и программы развития лидирующих отраслевых вузов, а также вопросы профессионально-общественной аккредитации образовательных программ. В ходе совещания было особо отмечено, что работодатели выражают заинтересованность в сотрудничестве с аграрными университетами, в формировании целевого заказа по кадрам, а также в организации практик.

По итогам совещания, в котором приняли участие ректоры всех 54 аграрных вузов страны, были намечены планы развития аграрного образования.



ФОТО: МШ.РУ

Волгоградгостехнадзор: подарки к празднику

15 апреля на базе Волгоградского ГАУ прошли праздничные мероприятия, приуроченные к 58 годовщине органов Гостехнадзора России, в которых приняли участие руководство и сотрудники Инспекции государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Волгоградской области (Волгоградгостехнадзор), ректор и студенты университета.

Торжественное заседание началось с выступления заместителя руководителя Волгоградгостехнадзора В.В. Абашова, который доложил об итогах работы инспекции в первом квартале текущего года. Сотрудники районных инспекций выполнили все показатели, практически завершили осмотр техники, которая будет использоваться в ходе весенних посевных работ, выполнили программу по сбору пошлин. Согласно данным, сельхозтоваропроизводители за последнее время значительно обновили машинно-тракторный парк. Закупают новую технику в основном в Белоруссии, европейское и американское оборудование и его техническое обслуживание в связи с политической и экономической ситуацией становится менее доступным волгоградским аграриям.

Продолжилось заседание награждением инспекций в ведомственном смотре-конкурсе. Так, «Лучшей районной инспекцией Волгоградгостехнадзора» стала инспекция по Еланскому району. «Лучшей курирующей инспекцией» признана инспекция по Михайловскому району. Ру-

ководитель Волгоградгостехнадзора Б.Н. Репников вручил почетные грамоты победителям в номинациях «Лучшая организация и проведение технического осмотра» (инспекция по Алексеевскому району) и «Лучшие показатели по сбору установленных действующим законодательством платежей» (инспекция по Чернышковскому району). Благодарственные письма получили руководители инспекций по Ольховскому и Даниловскому районам за оптимальное расходование выделенных средств на единицу техники и лучшее информационное обеспечение деятельности Волгоградгостехнадзора соответственно. Ведомственную награду «Заслуженный инженер-инспектор Волгоградской области» получили руководители инспекций по Волгограду, Серафимовичскому и Октябрьскому районам. Отметим, что все награжденные – выпускники Волгоградского аграрного университета.

Волгоградгостехнадзор и Волгоградский ГАУ связывают долгие партнерские отношения, с 2012 года действует соглашение о взаимодействии. Ежегодно студенты проходят производственную практику и трудоустраиваются в районных инспекциях, 90% сотрудников инспекции получили образование в стенах университета. В этом году сотрудничество вышло на новый уровень. Руководитель региональной инспекции Гостехнадзора Б.Н. Репников и ректор ВолГАУ, председатель Общественного совета при Волгоградгостехнадзоре А.С. Овчинников подписали Соглашение о расширении взаимодействия инспекции и университета. Стороны согласовали ряд совместных мероприятий. Среди них: профориентационная встреча сотрудников инспекции с выпускниками профильных факультетов, научно-практический семинар для сотрудников инспекции, преподавателей и студентов



58 лет ГОСТЕХНАДЗОРУ РФ отметили в Волгоградском ГАУ: наградили лучших, отчитались о работе, подписали соглашение и победили в Спартакиаде



Форум субъектов предпринимательства в сфере зообизнеса

Заведующий кафедрой «Инфекционная патология, ветеринарно-санитарная и судебная экспертиза» Волгоградского ГАУ, доктор ветеринарных наук, профессор А.Н. Шинкаренко принял участие в XIII Форуме субъектов предпринимательства в сфере бизнеса, который прошел 19 апреля в Конгресс-центре ТПП РФ.

Представители компаний, занимающихся оптовой и розничной торговлей зоотоварами и кормами, производители и дистрибуторы ветеринарных препаратов, ветеринарные врачи, работники питомников и приютов для животных обсудили актуальные проблемы отрасли.

Участники форума из первых уст узнали о недавно вступивших в силу законах и разрабатываемых сейчас законопроектах, озвучили актуальные проблемы и получили от представителей государственных органов и экспертов ответы на интересующие вопросы.

Доклад Александра Николаевича Шинкаренко, доктора ветеринарных наук, профессора, заведующего кафедрой инфекционной патологии, ветеринарно-санитарной и судебной экспертизы Волгоградского ГАУ, эксперта в области экологической и ветеринарно-санитарной безопасности, члена Палаты судебных экспертов при РФЦСЭ Минюста РФ был посвящен процессуальным вопросам судебной ветеринарной экспертизы в России.

Александр Николаевич рассказал о сложностях работы экспертов при рассмотрении дел по претензиям клиентов к ветеринарным клиникам, в частности, в области оценки уровня подготовки специалистов клиники, соблюдения стандартов оказания ветеринарной помощи и определения качества лечебной помощи в целом. А.Н. Шинкаренко дал

рекомендации клиникам – в каких документах должен фиксироваться процесс лечения, какие заявления необходимо получать от клиентов, чтобы максимально защитить себя при возможных дальнейших разбирательствах.

Форумы субъектов предпринимательства в сфере зообизнеса с давних пор стали знаковым событием для динамично развивающейся отрасли. Все принятые на форуме решения для облегчения работы предпринимателей в сфере зообизнеса и

ветеринарии войдут в резолюцию, которая будет направлена в Аппарат Правительства РФ, в министерства и ведомства.

По итогам проведения Форумов прошлых лет Союзом предприятий зообизнеса при содействии ТПП РФ и других объединений предпринимаются действенные шаги по снятию административных барьеров в отрасли, разрабатываются нормативные документы, вносятся изменения в действующее федеральное законодательство.



А.Н. Шинкаренко рассказал, как ветеринарным клиникам соблюдать высокие стандарты оказания ветеринарной помощи

университета по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности за самоходными машинами и другими видами техники. В этом году 70 студентов пройдут практику в инспекциях области, 5 будут зачислены в кадровый резерв Волгоградгостехнадзора, 10 сотрудников инспекции пройдут профессиональную переподготовку в университете. В течение года учёные вуза проведут исследование по совершенствованию технического обеспечения надзорной деятельности инспекции. Планируется создать на базе ВолГАУ и аккредитованных районных учебно-экзаменационных центров области единый областной учебно-экзаменационный комплекс, что позволит привлечь к массовым

профессиям большее количество молодых людей. Также в рамках соглашения предусмотрено учебно-методическое и научно-техническое переоснащение кафедры ВолГАУ на производстве для обучения студентов дисциплинам по профилю деятельности Гостехнадзора.

Воплощать Соглашение в жизнь организации начали в этот же день. Сотрудники инспекции и студенты университета встретились в спортивном зале ВолГАУ на Спартакиаде, посвященной 58 годовщине органов Гостехнадзора России. В командном зачёте победили студенты. Команда Волгоградгостехнадзора стала лучшей в дисциплине по перетягиванию каната.

ВолГАУ подготовит волонтеров для ЧМ-2018

В начале апреля Волгоградский ГАУ получил сертификат победителя конкурса на право создания рекрутинговых центров по привлечению городских волонтеров Чемпионата мира по футболу FIFA 2018™. Право набора и подготовки городских волонтеров по итогам открытого конкурса получили 15 организаций волгоградского региона.

Все победители имеют опыт проведения спортивных мероприятий, реализации социальных и добровольческих проектов, проработанную концепцию создания рекрутингового центра на своей платформе. В Волгоградском ГАУ рекрутинговый центр будет организован на базе волонтерского центра «Старт», и его работу возглавит зав. социально-психологическим центром Т.В. Кузнецова.

Рекрутинговые центры откроются в регионе в апреле-мае, в середине апреля уже состоялся первый тренинг для руководителей и сотрудников рекрутинговых центров. В течение трех дней на базе детского лагеря «Зеленая волна» участники семинара ознакомились с программой и правилами подготовки волонтеров, рассмотрели ключевые направления деятельности. Регистрация кандидатов в городские волонтеры начнется уже во втором квартале 2016 года, поэтому в процессе обучения особое внимание уделили технологии



На церемонии награждения победителей конкурса на создание рекрутинговых центров

регистрации, методике тестирования и интервьюирования кандидатов, мотивационной составляющей работы рекрутингового центра.

Всего в Волгоградской области под руководством регионального волонтерского центра и областного комитета молодежной политики будут подготовлены две тысячи городских волонтеров Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России™. Главная задача городских волонтеров – организовать гостеприимную встречу гостям ЧМ-2018 в общественных местах, оказать туристам информационную поддержку, помочь на перехватывающих парковках и остановках общественного транспорта. Подготовка городских волонтеров входит в зону ответственности комитета молодежной политики Волгоградской области. Оператором программы выступает региональный волонтерский центр.

СТРАТЕГИЯ

ВОСПИТАТЬ НЕ ЛИДЕРОВ, НО ПАТРИОТОВ

В преддверии Всероссийского слета патриотических клубов аграрных вузов мы встретились с проректором по воспитательной работе Волгоградского ГАУ Марией Георгиевной Карабань. Она рассказала о патриотическом направлении в университете и стране.

– Расскажите, как родилась идея слета? Какие цели он преследует?

– Волгоградцы живут на земле великой истории. На земле, где свершилось важнейшее и определяющее событие для будущей жизни всех поколений россиян – Победа советских войск в жесточайшей Сталинградской битве. Память об этом священна для каждого нашего земляка, поэтому и традиции патриотического воспитания заложены у нас на генном уровне. Волгоградский государственный аграрный университет – один из старейших вузов, образованных на послевоенной сталинградской земле, свято сохраняет и развивает эти традиции. В течение многих лет в вузе на высоком уровне проводится цепкий комплекс мероприятий, развивающих патриотический дух студентов. В 2015 году был открыт студенческий патриотический историко-культурный клуб «К родной земле», в тот момент и родилась идея пригласить студентов аграрных вузов из других регионов для участия в мероприятиях нашего университета, связанных с празднованием Дня Победы. Нет

ничего более действенного для воспитания любви к Отечеству, уважения к величию духа нации, чем видеть судьбоносные для истории Родины места, ходить по земле великих событий, непосредственно участвовать в мероприятиях, им посвященных. А на земле, на которой построены корпуса университета, проходили кровопролитные бои 35-й гвардейской дивизии под командованием генерал-майора В.А. Глазкова. Мы хотим, чтобы участники почувствовали и осознали свою сопричастность произошедшему и свою ответственность перед всем происходящим в России.

– На каких принципах, на Ваш взгляд, должна строиться воспитательная работа в вузе?

– Собственно разделение воспитательной работы по направлениям носит весьма условный характер. Целью и объектом воспитательного процесса является созидающаяся, гармонично развитая личность человека. Личность же есть целостность, которая, как известно, «больше суммы частей». Безусловно, генерирующим и определяющим основную наци-



М.Г. Карабань

ональную идею является патриотизм как любовь к своей земле, Родине. И это касается не только современного этапа, в России это фундаментальное понятие было всегда центральным. Восприятие Отчизны как своей крупной семьи, а значит, и готовность самоотверженно защищать ее. Любовь и уважение к традициям культуры народа, нации, к которым принадлежишь, желание развивать и созидать на основе этих традиций. Уважение, а значит, знание истории своей Родины, чувство причастности к ней. Все перечисленное считалось и в до-революционной России основой культуры общественной жизни.

Несомненно, «лидер» и «личность» – понятия разных уровней. Личность – уровень глуби-



Торжественные мероприятия, приуроченные ко Дню Победы, проходят в вузе каждый год.

бинного внутреннего содержания человека. Лидер – руководитель, ведущий. Что весьма удручет на современном этапе, так это агрессия современных технологий, упорно, до маниакальности внедряющих молодым людям мысль, что все без исключения, без знаний, без труда и способностей могут стать настоящими лидерами благодаря только этим самим технологиям. И это порождает цинизм и бесприципность, самолюбование и глупость.

– Какие формы работы и структуры наиболее важны в воспитательной деятельности?

– Формы и методы воспитательной работы могут быть самыми разнообразными. Успех возможен именно в соче-

тании, нельзя выделить некий единый для всех универсальный метод, так как воспитание – процесс живой, творческий. Самое главное, на мой взгляд, опираться на Пример и Традиции.

– Вы входите в состав Совета по координации воспитательной деятельности в аграрных вузах при Ассоциации «Агрообразование». Над чем сейчас работает Совет?

– В первую очередь, для включения в Стратегию аграрного образования, Совет по координации воспитательной деятельности работает над патриотической программой аграрных вузов, а также разрабатывает и продвигает стратегию развития кадрового образования для агросфера.

СОБЫТИЯ

ГРАН-ПРИ НАШ!

22 апреля 2016 г. ансамбль «Флокс» стал обладателем Гран-при Фестиваля «Студенческая весна на Волге» в номинации «Эстрадный вокал». Два специприза также остались за студентами ВолГАУ. Их удостоены Александр Андронов «За актерское мастерство» в номинации «Театр малых форм» и ансамбль «VOX» в номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли».

В этом году лауреатами второй степени стали Юрий Мелихов (номинации «Эстрадный вокал» и «Художественное слово»), Денис Стрельников («Авторская песня»), Наталия Чернозирова («Народный вокал», самодеятельное исполнение), хореографический ансамбль «Виват» («Народный танец», малые формы), хореографический коллектив «Микс» («Современный танец»), команда Татьяны Яковлевой и Антона Засимова («Видеоматериал»).

Бронзовыми лауреатами стали Мария Чернышова (номинация «Публикация») и хореографический ансамбль «Виват» («Народный танец»).

Поздравляем ребят с победой и пожелаем удачи на всероссийском этапе конкурса, который пройдет в Казани.

Студенты ВолГАУ – в тройке самых интеллектуальных

В Волгограде впервые прошел чемпионат вузов города по брейн-рингу, в котором 22 апреля приняли участие сборные пяти вузов Волгограда.

«Бронзу» завоевала команда из Волгоградского аграрного университета «Четыре мамбета». Организаторы отметили хороший уровень команды и поздравили с заслуженным третьим местом. Более того, капитан, студент факультета биотехнологий и ветеринарной медицины Дмитрий Егоров стал самым результативным игроком чемпионата по количеству правильных ответов.

– Я начал играть полтора года назад, – рассказывает Дмитрий. – Команда собиралась на основе игр по брейн-рингу среди факультетов нашего вуза. К чемпионату города, конечно, готовились, читали, наигрывали навыки ответов на вузовских и городских играх, а также на тренингах. Уровень соперников, безусловно, был высоким, в команде победителя игроки-профессионалы. Но и наша команда показала достойный уровень.

Победа осталась за опытными игроками из сборной ВолГУ, вторыми стали студенты РАНХиГСа.

ДОНОРСКАЯ АКЦИЯ «Ради жизни»

Накануне Национального дня донора в Волгоградском государственном аграрном университете прошла донорская акция «Ради жизни».

Порядка 100 студентов сдали кровь и посетили открытый «Урок донорства». Поддержать молодых доноров пришла председатель комитета молодежной политики, олимпийская чемпионка Е.В. Слесаренко.

– Поддерживая развитие молодежного донорского движения, – обратилась к студентам председатель регионального комитета молодежной политики Е.В. Слесаренко, – мы стремимся вовлечь в его работу как можно больше молодых людей региона, сделать так, чтобы сдача крови стала частью жизни молодежи, привычным делом. Важно, что добровольческие объединения, вузы активно включаются в эту работу, и молодых доноров становится все больше.

В то время как старшие товарищи участвовали в акции, студенты института непрерывного образования ВолГАУ побывали на открытом уроке. Они узнали, как можно стать донором и что для этого нужно.

Организаторами акции «Ради жизни» выступили волонтерский центр «Старт» Волгоградского ГАУ, ГБУ ВО «Центр молодежной политики» и Волгоградский областной центр крови при поддержке комитета молодежной политики Волгоградской области.



Исполнительный директор Центра по изучению Сталинградской битвы А.Л. Бормотов рассказывает об исторической основе кинофильмов



Проект «Кинопутешествие в Сталинградскую битву» собрал заинтересованную аудиторию

Как ковался настоящий железный щит Родины

В рамках регионального проекта «Кинопутешествие в Сталинградскую битву» в Волгоградском аграрном университете стартовал патриотический проект «Война и человек» – кинолекторий о Сталинградской битве, приуроченный к 71-й годовщине победы в Великой Отечественной войне.

Проект «Кинопутешествие в Сталинградскую битву» проводится Волгоградским региональным отделением ОД «Поисковое движение России» при поддержке ГКУ ВО «Волгоградпatriotцентр», Центра по изучению Сталинградской битвы и Волгоградского государственного аграрного университета.

В течение апреля студенты вуза познакомились с двумя культовыми фильмами о Сталинградской битве: «Они сражались за Родину» и «Горячий снег». Просмотр фильмов сопровождался комментариями исполни-

тельного директора Центра по изучению Сталинградской битвы А.Л. Бормотова, председателя Волгоградского регионального отделения поискового движения России А.С. Орешкина и сотрудника учебно-выставочного центра Волгоградского ГАУ Е.С. Занозиной о боевых действиях, положенных в основу фильмов, об авторских коллективах картин и историях съемок. Все это усилило восприятие фильма.

В конце встречи А.Л. Бормотов рассказал об итогах поисковой деятельности на местности, где проходили боевые действия, и также патриотическом автопробеге.

ВолГАУ вернет региону статус всероссийского огорода

Этим летом на поля волгоградского региона вернутся легендарные томаты. Уникальную коллекцию семян томатов, сделавших регион знаменитым в советские времена, в Волгоградский ГАУ передала Лия Николаевна Попова, автор сорта «Волгоградский 5/95». Сохраненные семена станут основой селекционных исследований ученых аграрного университета, что позволит начать реализацию программы возрождения отечественного овощеводческого семеноводства.

Продовольственная безопасность страны начинается с самого главного – семян. С них начинается весь технологический процесс по обеспечению населения продуктами питания. При этом, согласно статистике, отечественные овощеводы используют не больше 20–30 процентов семян отечественной селекции. Еще 30 лет назад россияне покупали только местные овощи. Однако отсутствие продуманной политики в области овощеводства, экономические условия сделали семеноводство абсолютно нерентабельным предприятием с точки зрения производства. Сегодня на отечественных полях и в теплицах высеивают в основном зарубежные семена. Хотя отечественные овощи по питательной ценности и способности адаптироваться к условиям возделывания и сегодня превосходят

импортные аналоги. Более того, использование некачественных импортных семян приводит к распространению у овощных культур различных инфекций. В стране до сих пор не отложен механизм защиты авторских прав созидателей сортов, из-за недостаточного финансирования отрасли снизилось количество действующих селекционеров.

Торговые санкции и рост курса валют обнажили накопившиеся в отрасли проблемы, разрешить которые необходимо в кратчайшие сроки. В начале 2016 года руководитель департамента растениеводства Минсельхоза Петр Чекмарев, выступая перед фермерами Среднеахтубинского района Волгоградской области, призвал делать ставку на развитие отечественного овощеводства, обещая всяческую поддержку.



Заведующий кафедрой садоводства и защиты растений И.Ю. Подковыров демонстрирует рассаду томатов волгоградской селекции, которая вскоре будет высажена на полях УНПЦ «Горная поляна»

В Волгоградском аграрном университете тема семеноводства разрабатывается на нескольких кафедрах. Вузовский Центр селекции и семеноводства на протяжении многих лет занимается такими видами сельскохозяйственных культур как пшеница, ячмень, нут, соя. В этом году селекционеры университета получили небольшую коллекцию семян томатов, которые удалось сохранить фермерам-энтузиастам. Среди спасенных сортов неизвестные «Волгоградский 5/95», «Дар Заволжья», «Новичок», «Подарочный». С этого небольшого количества и начнется возрождение волгоградского овощеводства. Консультиро-

вать семеноводов ВолГАУ будут автор сорта «Волгоградский 5/95» Лия Николаевна Попова и специалист «Россельхозцентра» Екатерина Петровна Протопопова. На опытных полях УНПЦ «Горная поляна» на территории в 1 гектар будет высажена рассада томатов, которая уже подрастает в двух фермерских хозяйствах Средней Ахтубы. Вместе с лучшими специалистами университета к работе над улучшением сортовых качеств, совершенствованием технологии выращивания будут привлечены аспиранты,магистранты и студенты Волгоградского ГАУ. Среди них не только агрономы, но также механики и мелиораторы.

В этом году селекционеры университета получат небольшое количество семян томатов первой репродукции, которые можно будет использовать в овощеводческих хозяйствах Средне-Ахтубинского района. Более того, в текущем году для производства семян в учхозе «Горная Поляна» будут высажены 3 тысячи корней перца «Волжанин». Отметим, что сорта перцев, огурцов и баклажанов волгоградской селекции тоже сохранились, но в меньшей степени. После апробации технологии выращивания томатов и перца начнутся работы с местными сортами других овощных культур.

Анна ЧЕБОТАРЕВА

Справка

Томат «Волгоградский 5/95»

Высокоурожайный, среднеранний сорт, пригоден для выращивания в открытом грунте. Растение компактное. Средняя масса плодов 110–115 г, долго хранится. Сорт дает высокие урожаи во всех зонах, где выращиваются томаты в открытом грунте без укрытий. Плоды отличаются повышенным содержанием сахара и изысканным вкусом. Они одни из самых лучших для всех видов консервирования и приготовления свежих салатов.



«Новичок»

Раннеспелый сорт. Подходит для выращивания как на открытом грунте, так и в теплицах или пленочных укрытиях. Плоды слегка удлиненные и овальные, цвет оранжево-красный, а вес от 70 до 150 грамм. Вкус отличный. Плоды отличаются устойчивостью к механическим повреждениям и перезреванию. Плоды хорошо транспортируются. Сорт «Новичок» устойчив к таким вредителям томатов, как головная нематода. К макроспорозу (коричневой пятнистости) устойчивость средняя. Помидоры универсального назначения, они вкусные как в свежем, так и в консервированном виде.



«Дар Заволжья»

Среднеспелый сорт. Плоды округло-приплюснутой формы, гладкие, без ребристости. Созревшие томаты имеют оранжево-красную окраску. Число семенных камер от 3 до 6, мякоть плотная, содержание сухих веществ высокое, до 5,1%. Сорт столового назначения, вкусовые качества близки к отличным. По размеру и весу плодов сорт можно отнести к средним, вес одного помидора 75–80 грамм, но при благоприятных условиях вес помидор сорта «Дар Заволжья» может превысить сто грамм. Плоды хорошо транспортируются. «Дар Заволжья» имеет среднюю устойчивость к основным заболеваниям. Сорт относится к салатным столовым сортам, предпочтительно употребление в свежем виде.



Конкурс Минсельхоза: защищайтесь, господа!

В начале апреля во всех агарных вузах страны выбирают самые сильные студенческие научные проекты, авторы которых отстаивают в дальнейшем честь вуза на региональном и всероссийском этапах одного из самых престижных конкурсов Минсельхоза. Всероссийский конкурс на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых вузов Министерства сельского хозяйства РФ привлекает студентов, готовых логично представить результаты своих научных исследований, уверенно и доказательно ответить на вопросы экспертизы комиссии. За последние три года молодые исследователи Волгоградского ГАУ показывают высокие результаты на всех этапах соревнования.



В этом году в первом отборочном этапе участвовало порядка 40 студентов, экспертные комиссии оценивали выступления по направлениям «Агрономия», «Агрономия и агропочеведение», «Сельскохозяйственные науки», «Землеустройство и кадастры», «Природообустройство и водопользование», «Технические науки», «Менеджмент», «Экономика», «Зоотехния», «Ветеринария», «Биологические науки», «Ветеринарные науки», «Агронженерия», «Технология переработки сельскохозяйственной продукции».

Среди участников были уже опытные исследователи, победители и лауреаты заключительного этапа конкурса прошлого года: Алина Межевова, Ольга Будтуева, Сергей Милованов, Алексей Никишенко,

Галина Лисиченко. Среди тех, кто только пробовал свои силы – студентка экономического факультета Виолетта Петрова, которая выступала с докладом «Цветоводство как форма реализации аграрного потенциала сельхозтоваропроизводителей Волгоградской области в условиях импортозамещения».

Цветоводство – это узкоспециализированная отрасль АПК, – рассказывает Виолетта о своей работе, – сегодня регион явно испытывает дефицит отечественной цветочной продукции. В связи с этим актуальной становится модернизация существующей политики цветочной промышленности. Я впервые участвовала в этом конкурсе. Было безумно интересно, несмотря на то, что это был наш университетский отбор, но чувствуется высокий уро-

вен: очень сильные участники и их актуальные научные проекты. В следующем году хотелось бы дойти до заключительного этапа конкурса.

Победители внутривузовского этапа в эти дни участвуют во 2-м выездном этапе конкурса, который проходит в Донском ГАУ и Кубанском ГАУ. Работы, представленные на конкурс, подвергаются тщательной оценке жюри, в состав которого входят ведущие вузов

России. Работы оцениваются по таким критериям, как актуальность, новизна исследований, практическая значимость и, конечно, умение автора красноречиво и грамотно представить свой проект.

В третьем, всероссийском этапе конкурса имеют право представить результаты своих исследований только два участника по каждому направлению, занявшим I и II места в региональном этапе. Уже известны имена тех, кто прошел в заключительный этап конкурса. В направлении «Природообустройство и водопользование» – Кирилл Ляшенко (науч. рук. – д.с.-х.н., проф. Е.А. Ходяков); в направлении «Землеустройство и кадастры» – Ольга Землянская (науч. рук. – д.т.н., проф. А.Д. Ахмедов, ст. преподаватель И.А. Азиева), в направлении «Агрономия и агропочеведение» – Валерия Гора (науч. рук. – д.с.-х.н., проф. А.Ю. Москвичев, к.с.-х.н., доц. Т.В. Константинова), в направлении «Сельскохозяйственные науки» – Алина Межевова (науч. рук. – к.с.-х.н., доц. Т.В. Константинова), в направлении «Ветеринарные науки» – Ксения Баканова (науч. рук. – к.б.н., доц. В.Д. Кочарян).

Дипломов III степени были удостоены Ольга Будтуева (науч. рук. – д.с.-х.н., проф. С.И. Николаев) в направлении «Сельскохозяйственные науки»; Галина Лисиченко (науч.

рук. – к.в.н., доц. С.П. Перерядкина) в направлении «Ветеринария»; Татьяна Яковleva (науч. рук. – д.б.н., проф. К.В. Эзергайль) в направлении «Технология переработки сельскохозяйственной продукции». В ближайшие дни определятся победители в других направлениях.

За последние три года представительство волгоградских аграриев среди финалистов заключительного этапа увеличивается. В 2013 г. впервые первое место в номинации «Менеджмент» занял Александр Бейников, он блестяще защитил научный проект «Маркетинговые подходы к диверсификации аграрного производства в регионе». Четверо студентов и аспирантов получили дипломы участников. В следующем году уже трое стали лауреатами 1 и 2 степени. 2015 год принес 4 победных места, трое студентов получили дипломы участников.

Два года назад ВолГАУ стал площадкой для проведения III этапа Всероссийского конкурса, университет принимал студентов и молодых ученых из разных уголков страны, а также экспертов по направлению «Природообустройство и водопользование». Участники и гости отметили высокий уровень организации конкурса.

Заключительный этап конкурса пройдет в середине мая.

РАЙОН – УНИВЕРСИТЕТУ

Студотряды: от теории к практике

Больше полувека студенты сельскохозяйственного института, а ныне аграрного университета, отправляются в хозяйства области в составе студенческих отрядов, чтобы на практике показать свои профессиональные и личностные качества. Студотряд для целого поколения советских студентов был настоящей школой жизни. Что изменилось за четверть века в движении бойцов за трудовые успехи?

Отряд ждет тебя, боец!

Студенческий отряд – это форма организации студентов образовательных учреждений среднего специального и высшего образования различных форм обучения, изъявивших желание в свободное от учебы время трудиться в различных отраслях хозяйства, выполняя общую производственную задачу и одновременно реализующих общественно полезную программу. Отряды работают по разным направлениям: строительные, педагогические, сельскохозяйственные, сервисные, оперативные, отряды проводников и другие. Объединяет бойцов Молодежная общероссийская общественная организация «Российские студенческие отряды» (РСО). Это крупнейшая молодежная организация, которая обеспечивает временной трудовой занятостью более 240 тысяч молодых людей из 72 регионов страны, а также занимается гражданским и патриотическим воспитанием, развивает творческий и спортивный потенциал молодежи.

В Волгоградском аграрном университете история студотрядовского движения насчитывает уже более 60 лет и не прерывалась ни на год. Штаб студенческих стройотрядов вуза включает отряды сельскохозяйственного, строительного, сервисного и поискового направлений. Всего на факультетах насчитывается 32 отряда. В прошлом году впервые был создан студотряд в институте непрерывного образования – «Механик СПО». По итогам прошлого года в среднем 1 боец заработал порядка 22 тысяч руб. Если говорить о доходах отдельных отрядов, то самая высокая заработка плата в этом году была у бойцов отряда «Дорожник» – порядка 60 тыс. рублей.

Набор в сводный открыт

Веяния времени меняют формы студотрядовского движения. В советское время отряд агрономов в одном хозяйстве мог насчитывать более 50 человек. В современных условиях даже крупные холдинги, не говоря уже о крестьянских фермерских хозяйствах, не могут принять большое количество студентов. При этом зачастую руководители предприятий просят у вуза студентов разных направлений подготовки и специальностей. Поэтому отряды ветеринаров, агрономов или механиков, которые собираются для одного хозяйства, могут насчитывать 5 бойцов.

Чтобы избежать такого дробления отрядов, ВолГАУ несколько лет назад предложил Волгоградской аг-



Глава администрации Иловлинского района И.С. Гель (справа) в составе студенческого отряда в Клетском районе Волгоградской области

ропромышленной компании и ряду других сельхозпредприятий форму сводных отрядов, куда включаются бойцы разных профессий. Практика получила положительные отзывы, и в этом году набор в сводные отряды стал повсеместным. В этом году в составе сводных отрядов в хозяйства Волгоградской, Ростовской, Воронежской и Астраханской областей поедут более 250 бойцов Волгоградского ГАУ. Срок работы в студотряде – от 1 месяца. Некоторые специалисты, например, агрономы работают с 4 апреля по 1 августа.

Приходите к нам работать и агрономы, и ветврачи

Наибольшее число бойцов – по 25 человек – направляется на предприятия Иловлинского (ООО «Александровское», КХК «Краснодонское») и Городищенского районов (ООО совхоз «Карповский», КФХ «Казаченко С.В.»). На этих предприятиях ждут агрономов, зоотехников, ветеринаров и мелиораторов, а также экономистов и электриков. По словам заместителя главы администрации Иловлинского муниципального района О.Ю. Попова, студотряды – это отличная практика для будущих аграриев.

Глава администрации района Иван Степанович Гель и я – выпускники нашего вуза и тоже проходили через практику студотрядов, – вспоминает Олег Юрьевич. – Тогда они были более многочисленными. Я работал в составе сельскохозяйственного отряда, а Иван Степанович – в механизированном отряде. Особенно тяжело приходилось комбайнерам, которые находились в кабине в 30-40 градусную жару. Тогда мы мечтали оказаться в тени. Сегодня, наоборот, сельхозтехника стала более комфортной, из кабины с кондиционером не хочется выходить. Что касается заработка, то я получал до тысячи рублей за сезон, по тем временам это очень солидные деньги. Сегодня, по нашим данным, заработка плаата бойцов на иловлинских предприятиях составляет порядка 15 тыс. рублей в месяц. Но для студентов в первую очередь важна практика, опыт работы на предприятии в реальных условиях и по своей специальности. Именно этим полезны и важны работа в составе студотряда в наши дни, а также производственная и дипломная практики. Они дают бесценные навыки, более плотное знакомство с профессией. Того, кто был бойцом студотряда или проходил практику в хозяйствах, с удовольствием трудоустраивают после окончания вуза,



Максим Верига (справа) – командир студотряда

если он соответствует требованиям работодателя. Администрация района со своей стороны помогает с приобретением жилья и открытием своего крестьянского хозяйства через государственные программы.

Сегодня студотряды в большей степени – это хорошая профессиональная школа, которая знакомит студентов с будущей работой.

– Я узнал о студотрядах от заместителя декана по практикам, – рассказывает студент экологомелиоративного факультета, командир студенческого сельскохозяйственного отряда «Эколог-2» Максим Верига. – Мы два года работали в ООО «Александровское» Иловлинского района. С бойцами загружали зерном вагоны, брали пробы зерна, строили склады, участвовали в благоустройстве территории. Студотряд – это полезное дело, ведь мы познакомились с хорошими людьми, узнали, как работает современная сельхозтехника, погрузчики. Мы быстро нашли общий язык с сотрудниками хозяйства, они нас подбадривали, объясняли, что и как делать, если у нас что-то не получалось. Студотряд дал отличный опыт, причем и во время внештатных ситуаций. Например, когда лента погрузчика слетает с валиков, то зерно засыпает весь погрузчик, нужно очень быстро ее останавливать и закрывать бункер. Потом просыпавшееся зерно необходимо вытащить из погрузчика. Это довольно сложно, т.к. становится очень пыльно и жарко, а собрать нужно около тонны зерна.

Поэтому идеальный боец – это тот, кто не боится трудностей. В этом году я планирую работать во всероссийском студотряде в крупном российском холдинге «Дмитровские овощи», который находится в Подмосковье. Кстати, только студентам экологомелиоративного факультета, обучающимся, как и я, по специальности «Природообустройство и водопользование», посчастливилось работать с ребятами из других аграрных вузов страны. А бойцам нашего университета хочу пожелать удачи в профессии.

Анна ЧЕБОТАРЕВА

Бронза всероссийского конкурса – у студотрядов ВолГАУ

С IX Всероссийского слета студенческих специализированных отрядов вузов Минсельхоза России делегация Волгоградского аграрного университета привезла дипломы и путевки на выполнение работ в трудовом семестре 2016 года. 46 вузов из 44 регионов направили своих бойцов в Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова для участия в главном событии студотрядового движения.

Волгоградский ГАУ представляли командир штаба студенческих отрядов Николай Перекрестов и командир студенческого сельскохозяйственного отряда «Эколог-2» экологомелиоративного факультета Максим Верига. Участники слета подвели итоги прошедшего трудового семестра, а лучшие бойцы и отряды получили заслуженные награды. Не остался без наград Волгоградский аграрный университет. Студенческий сельскохозяйственный отряд «Норд» (факультет перерабатывающих технологий и товароведения) получил диплом 3 степени в номинации «Переработка сельскохозяйственных и морепродуктов». В номинации «Поисковые отряды» дипломом 3 степени награжден студенческий поисковый отряд ВолГАУ «Сталинград».

Начальник отдела сельскохозяйственного консультирования и преподготовки кадров Департамента научно-технологической политики и образования А.А. Тиунова

от имени Министра сельского хозяйства РФ А.Н. Ткачева вручила командирам штабов студенческих отрядов путевки на выполнение работ на объектах агропромышленного комплекса России в третьем трудовом семестре 2016 года.

Командир штаба ССХО Волгоградского ГАУ Н. Перекрестов



Школа руководителей штабов студотрядов

Более 200 командиров, комиссаров и бойцов студенческих отрядов из вузов Астраханской, Волгоградской, Ростовской областей, Краснодарского края, Адыгеи, Калмыкии и Донецкой Народной Республики собрались на базе ДСОЛ «Звезда» Ростовской области. 22–24 апреля 2014 г. здесь проходила IX Окружная школа руководителей штабов студенческих отрядов образовательных организаций ЮФО.

Делегацию Волгоградского аграрного университета возглавил командир студенческих сельскохозяйственных отрядов доцент Н.В. Перекрестов, в ее состав вошли командир студенческого сельскохозяйственного механизированного отряда «Механик» Петр Маркин, командир строительного отряда Даниил Шепелев, боец студенческого сельскохозяйственного отряда «Норд» Максим Шуров.

Программа подготовки руководителей штабов студотрядов включала лекции, тренинги, мастер-классы, деловые игры, обмен опытом и планирование работы студенческих отрядов в сезоне 2016 г., а также культурную программу. Студенты получили большой багаж теоретических знаний и практических навыков в организационной работе студенческих отрядов в 3 трудовом семестре.

По итогам работы Окружной школы РСО бойцы, успешно прошедшие тестирование, получили сертификаты.



ЗДЕСЬ НАЧАЛО МОЕГО ПУТИ

А.Б. КОЛЕСНИЧЕНКО: «ЖИВОТНОВОДСТВО ДВИГАЮТ ВПЕРЕД ЛЮДИ»

Сегодня сельскохозяйственное предприятие «Донское» – одно из стабильно работающих, преуспевающих предприятий на территории Волгоградской области. О том, как за 12 лет удалось восстановить заброшенную ферму, вывести ее в лидеры отрасли, сохранять высокие показатели, быть лучшим предприятием района и развиваться дальше, нам рассказал генеральный директор СП «Донское», выпускник Волгоградского сельскохозяйственного института А.Б. Колесниченко.

– Александр Борисович, что для Вас стало решающим при выборе профессии?

– Главное – это любовь к земле и тому, что на ней произрастает, прежде всего – это хлеб. Чтобы состояться в жизни и профессии, нужно найти себя в профессии. Только тогда специалист может делать свое дело грамотно и толково, тогда он получает удовлетворение от работы и стимул развиваться дальше. Наш университет дает хорошую базу, от студента требуется взять как можно больше знаний и практики, чтобы применить это в хозяйстве.

– Как проходит день генерального директора молочной фермы?

– В семь утра у нас разнарядка, зачастую перед совещанием я узнаю у ночной смены, как они работают, что сделано. Замечания сотрудников мы потом обсуждаем со специалистами. День проходит в творческой работе руководителя – это разбор текущих вопросов, встречи, планирование работы комплекса. Домой я возвращаюсь уже затемно. Приходится работать и по выходным, встречаюсь с сотрудниками, решаем текущие задачи. Каждый понедельник специалисты отчитываются о проделанной работе, мы составляем план на будущую неделю. Планирование, решение и контроль – основная работа руководителя.

– Вы работали в разных системах хозяйствования: советской, перестроечной, Ваше предприятие успешно работает сейчас. Когда было сложнее?

– Те или иные сложности были во все времена: и в советские, и перестроечные. Сложнее было в момент, когда мы перешли к рыночным условиям. Это связано с тем, что советское государство намного больше поддерживало сельское хозяйство, чем сейчас. Хотя последние годы ситуация меняется, на сельское хозяйство обращают внимание на всех уровнях: и Президент, и Правительство, и реги-

ональные власти. Они понимают, что без реальных действий на селе можно потерять все. В 90-е годы перед развалом Союза в регионе было порядка 500 тыс. голов, сегодня в коллективных хозяйствах их осталось порядка 12–15 тыс. За этот период мы потеряли очень многое. Нельзя в этом винить руководство, ситуация складывалась таким образом, что животноводство было убыточным. Только единицы сохранили поголовье, осознавая, что без него невозможна продовольственная безопасность региона. В убыток не хочет работать никто. Сегодня есть понимание этого, и мы чувствуем поддержку со стороны власти.

– Александр Борисович, что, на Ваш взгляд, лежит в основе эффективного животноводческого хозяйства?

– Когда в 2004 году я пришел в «Донское», мы со специалистами советовались, сохранить ли животноводческую составляющую. Она была убыточной и, наверное, не нужной хозяйству. Однако на ферме работали люди, в основном, конечно, предпенсионного возраста. Закрыв ее, пришлось бы оставить их без работы. Мы не могли так поступить, хотя и понимали, что растениеводство требует меньших затрат.

У нас в хозяйстве 10 тыс. гектар – от посева до производства кормов – обслуживает комплексная бригада из 20–30 человек. Всего же на предприятии работает более 200 работников. Т.е. большая часть задействована в животноводстве. Здесь очень важна социальная значимость животноводческой отрасли на селе – мы создаем дополнительные рабочие места. Помимо того, что мы производим ценный и полезный для здоровья продукт – молоко.

Мы сохранили то немногое, что досталось в наследство от МУСП «Нива», и начали привносить новые технологии, чтобы наладить эффективное молочное производство. Я по специальности агроном,



Александр Борисович
КОЛЕСНИЧЕНКО

Годы учебы: 1976-1981

Специальность: агроном

Заслуги и награды: Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации, Лучший менеджер года (2007, 2013), медаль «За труды по сельскому хозяйству», медаль «За заслуги перед Волгоградской областью».

не обзавелся семьей, мы помогаем подыскать съемное жилье.

– Вы являетесь членом Общественной палаты Волгоградской области. Какие идеи, проекты хотели бы реализовать через эту структуру?

– Общественная палата, на мой взгляд, не просто совещательный орган. Этот институт должен работать совместно с администрацией региона, чтобы поддерживать инвестиционные проекты, которые позволят вывести сельское хозяйство области на новый уровень.

В частности, я как аграрий ратую за проекты по скотоводству как мясному, так и молочному. В этом отношении у животноводов должны быть более сильная финансовая поддержка и различные преференции. Ранее я уже упоминал о социальной значимости животноводческих производств на селе. Правда говоря, в растениеводческой деревне с 10 гектарами земли работу найдут 20–30 человек. А в животноводческой – уже на порядок больше работников и специалистов будут трудоустроены.

– Насколько мне известно, на Вашем предприятии развита социальная политика по отношению к сотрудникам?

– Мы поощряем активных специалистов, по итогам года отправляем их на отдых в теплые страны. Если человек хорошо поработал, он должен достойно отдохнуть.

– Но вообще в нашем деле люди – это основа. Производство делают именно они, поэтому забота о специалистах – наша прямая обязанность. Работа в животноводстве – это труд круглогодичный, в течение 24 часов, без выходных и праздников. Животные требуют внимания постоянно. Специалисты несут большую ответственность за свою работу. Конечно, они должны иметь жилье, достойную зарплату, возможность отдохнуть и другие преимущества. Нашим сотрудникам мы выделяем ссуду и участвуем в региональных программах поддержки молодых специалистов. Они живут недалеко от фермы. Для тех, кто только пришел к нам и еще

– Не устаю приводить в пример хозяйства наших соседей белорусов. Они сохранили советское наследство и привнесли новые европейские технологии. Сегодня у них очень крепкие животноводческие хозяйства, развитая инфраструктура даже в отдаленных районах. Для этого им нужен был правильный подход, поддержка высшей власти. Вместе со мной в поездке по Белоруссии участвовали и молодые специалисты, они могли увидеть результаты усилий по сохранению животноводства. Нам же важно сохранить то, что есть у нас сейчас, и в ближайшем будущем при грамотной работе это еще и приумножить.

Что районы нам готовят

В апреле завершилась серия встреч глав администраций муниципальных районов области со студентами. На протяжении всего учебного года в университете состоялось 20 встреч, на которых побывало около 2 500 будущих аграриев. Студенты получили возможность задать насущные вопросы руководителям своего района, а также руководителям и специалистам предприятий и хозяйств.

Главы администраций в своих выступлениях рассказывали студентам о текущем положении дел в районах, программах поддержки молодых специалистов, которые будут работать в сельской местности. Молодые аграрии узнали о предусмотренной для них материальной поддержке в размере 200 тыс. руб., помощи в приобретении

собственного жилья, строительстве хоз. построек, покупке техники, животных, земельного участка. Для многих новой была информация о грантах на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающих фермеров. Главы администраций рассказывали историю выпускни-

ков университета, которые работают в районе и уже воспользовались той или иной формой поддержки. Почетными грамотами, благодарственными письмами и ценными подарками руководители районов наградили около ста студентов, которые показывали в течение года высокие результаты в учебе, активно занимались наукой и творчеством, а также принимали участие в общественной работе.

Самыми долгожданными гостями встреч были работодатели. За все время университет посетило более 130 руководителей и ведущих специалистов как крупных холдингов, так и средних хозяйств. Главный вопрос, который они слышали от студентов, касался возможностей трудоустрой-



Студенты и район: контакт есть!

ТВОЕ МНЕНИЕ

Частичка малой родины всегда со мной

Большинство студентов, учащихся в Волгоградском государственном аграрном университете, живут вдали от своего дома. Лекции, практики, активная жизнь и расстояние оказываютя препятствием для ребят, чтобы чаще приезжать на родину. Но, даже находясь вдали от близких, в вузе можно встретить знакомые лица, своих земляков. Как завязалось их общение друг с другом, как помогает эта дружба в университете и жизни? На эти вопросы ответили сами студенты.

Николай Дудкин, экономический факультет:



- Я родом из х. Весёлый Дубовского района Ростовской области. Со своим земляком Кирилловым Сергеем (экологом-мелиоративный факультет) я был знаком еще до поступления в Волгоградский государственный аграрный университет. Мы знакомы с самого детства, жили в одном селе и учились в одной школе. Земляк помогал мне советом, когда я определялся с будущей профессией, выбором факультета и специальности. С моим другом мы работаем в Ассоциации студентов аграрного университета, к чему призывают и других. В вузе мы вместе занимаемся волейболом. А когда приезжаем домой, играем за сборную нашего поселка по волейболу.

Мария Вартанян, агротехнологический факультет:

- Я родилась и выросла в городе-герое Волгограде. В нашем университете учатся много ребят из моего города, с которыми я поддерживаю общение. Поступив в ВолГАУ, я, к своему удивлению, встретила тех, с кем ходила в один детский сад, училась в одной школе, а теперь мы учимся здесь, правда, на разных факультетах. На моем



агротехнологическом факультете есть ребята из моей школы, совместная учеба нас сблизила, и мы поддерживаем дружеское общение и вне стен университета. Обучаясь в ВолГАУ на подготовительных курсах к сдаче ЕГЭ, я также познакомилась с ребятами из других школ нашего города, которые поддержали мой выбор вуза и специальности.

Я являюсь профоргом факультета, с земляками мы активно участвуем в студенческой жизни, во флешмобах, выступаем на концертах с народными танцами, помогаем в организации мероприятий. И вот их имена: Амирханян Асмик, Тугумов Шабан, Курбанов Ренат (агротехнологический факультет) и Яковлева Татьяна (факультет перерабатывающих технологий и товароведения).

Ольга Землянская, экологомелиоративный факультет:



ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Плата за беспечность

За нарушение требований пожарной безопасности Кодекс РФ об административных правонарушениях (ст. 20.4) предусматривает наказание в отношении граждан и организаций.

Нарушение

Нарушение требований пожарной безопасности за исключением случаев в лесу, на железнодорожном, морском, внутреннем водном или воздушном транспорте	Кто нарушил	Ответственность
Физическое лицо	Штраф от 1 000 до 1 500 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 50 000 до 200 000 руб.	
Физическое лицо	Штраф от 2 000 до 4 000 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 400 000 до 500 000 руб.	
Физическое лицо	Предупреждение или штраф от 1 500 до 3 000 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 50 000 до 200 000 руб.	
Физическое лицо	Предупреждение или штраф от 4 000 до 5 000 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 300 000 до 500 000 руб.	
Физическое лицо	Штраф от 3 000 до 4 000 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 150 000 до 200 000 руб.	
Физическое лицо	Штраф 5 000 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 500 000 до 1 000 000 руб.	
Физическое лицо	Штраф от 1 500 до 2 000 руб.	
Физическое лицо	Штраф от 2 000 до 3 000 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 150 000 до 200 000 руб.	
Физическое лицо	Штраф от 3 000 до 4 000 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 150 000 до 200 000 руб.	
Физическое лицо	Штраф от 4 000 до 5 000 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 350 000 до 400 000 руб.	
Физическое лицо	Штраф от 1 500 до 2 000 руб.	
Юридическое лицо	Штраф от 120 000 до 150 000 руб.	

«Телефон доверия» ГУ МЧС РФ по Волгоградской области – (8442) 78-99-99

Учредитель и издатель: ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ.

Редактор: А. С. Чеботарева. Фото: Д. Криворучко, и др. Вёрстка: А.С. Чеботарева, Н. Плескунова.

Подписной индекс 51066

Адрес: 400002 г. Волгоград, пр. Университетский, 26, каб. 77.

Тел. 41-11-16. E-mail: pressa.volgau@gmail.com

Газета зарегистрирована Нижне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Р. и. ПИ №ФС9-0933.

Тираж 1500 экз. Заказ № 848тп. Отпечатано в ОАО «Альянс «Югополиграфиздат», ООО «Т-Пресс». 400001 г. Волгоград, ул. КИМ, 6. Тел.: (8442) 26-60-10. Время подписания: по графику – 29.04.2016 г. в 17:00, фактически – 29.04.2016 в 17:00. Цена свободная.

век, которому я доверяю и который всегда меня подбадривает, он научил меня преодолевать жизненные трудности. Он говорит, что любая проблема решается с помощью песни.

Дарья Конникова, факультет сервиса и туризма:



- Я родилась в городе Камышине, в университете, конечно, поддерживаю отношения с земляками. Есть ребята, с которыми была знакома и общалась еще в школьные годы, но есть и те, с которыми познакомилась на занятиях уже в ВолГАУ. Я не знала, что хороший знакомый тоже поступил в наш университет, когда увидела его в коридоре, была приятно удивлена. Мои друзья – тоже студенты ВолГАУ: Виктор Саломатин учится на экономическом факультете, а Марина Вылегжанина – на факультете сервиса и туризма.

Мои друзья повлияли на мой выбор специальности. Один из них уже учился в Волгоградском аграрном университете не первый год, он рассказал, какие хорошие преподаватели здесь работают, показал вуз, который сразу же понравился мне своим великолепным парком, колоннами, масштабом и красотой. Он посоветовал мне выбрать факультет сервиса и туризма, ведь профессии, которым тут обучают, очень востребованы и интересны. С земляками мы с удовольствием принимаем участие в спортивных соревнованиях и в студенческой самодеятельности.

Мария Чернышова

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Аграрная династия

Медиацентр Волгоградского ГАУ объявляет о проведении конкурса видеороликов «Аграрная династия».

Основные задачи конкурса «Аграрная династия» – сохранение и приумножение лучших трудовых традиций в АПК Волгоградской области, популяризация аграрных профессий, стимулирование и поддержка творческой талантливой молодежи в освещении темы аграрных династий.

Конкурс проводится по двум номинациям:

– Аграрная династия моей семьи;

– Аграрная династия ВолГАУ.

Приглашаем к участию студентов всех факультетов ВолГАУ и учащихся ИНО.

Заявки принимаются в телестудии медиацентра, ауд. 215 КМ.

Оправдание

В материале «Красота и статная сила» (№2 (3299) допущена техническая ошибка. Часть текста со слов «И отдельно хочу еще раз поблагодарить тех молодых людей, которые помогли моей маме (когда она упала и сломала руку во время конкурса), вызвали скорую и сидели с ней, пока не приехали врачи» относится к речи Юлии Галды.